

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. EVFOLYAM, 108. SZÁM.

SZOMBAT, MAJUS 13.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 100.— K Félévre . . . 560.— K  
Negyedévre 280.— K Egészévre 1100.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**

Kapható az összes dohánytözsdekben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## Ebben a zürzavarban,

ami most Magyarországon elvek és pártok dolgában fennáll, legkevésbé sem lehet csodálni, ha a bármily józan ítéletű, de a következők láncolatának végig gondolására elég idővel nem rendelkező választópolgár nem találja meg könnyen a maga helyét és végre is talán oda áll, ahol a maga tulajdonképeni törekvéseivel homlokegyenest ellenkező irányba induló szekeret segít tolni.

Régen sokkal könnyebb volt a magyarnak a pártok közt kiismerni magát, hiszen tulajdonképen csak kétszer két szempont tagolta felekre a magyarságot. — Az egyik oldalon voltak azok, — akik a nemzet jövőjéért nagy hatalmúak voltak a jelenből áldozatot adni, — a másik oldalán azok, akik a függetlenség elvéből semmiféle tekintetből nem engedtek. Viszont az egyik oldalon a lelkiismereti szabadság hívei, — a másik oldalon a vallási egység óhajtoi. A kétféle szempont nem ugyanazon vonalakkal végezte ugyan a megosztást, — vagyis im tulajdonképen négy tábor volt lehető, de a két szempont-pár közül hol az egyik, hol a másik nyomult előtérbe és csoportosította két seregbe az embereket.

Most azonban, mikor az alkotmányjogi, társadalmi, gazdaság-reformi, világnézeti és osztálykérdéseknek egész tömege szolgál a politikai tagozódás alapjául, igazán khaosz állhat elő a kevésbé fegyvermezett agyakban. Azt, hogy Tisza Kálmán, meg Eötvös Károly, Bánffy Dezső, meg Komjáthy Béla, Apponyi Albert, meg Ugron Gábor politikai pártállásuk különbözősége mellett együtt tartottak egyes kérdésekben, mindenki megértette. De, hogy jön most össze Apponyi, meg Friedrich, Andrássy, meg Bassay, Sándor Pál, meg Abraham Dezső, Vázsonyi, meg Rupert, egyszer a legitimizmus, egyszer a liberálizmus, egyszer a forradalom elhárítása, egyszer a forradalom igazolása, egyszer a szoviszta magyarság, egyszer a tiszta demokrácia álláspontján, — bele kell ebbe szédülni.

Nehéz ma a magyarnak a pártok mivoltába beletekinteni. De nem nehéz mellé állani olyan férfiaknak, akiknek közéleti munkásságát alaposan ismerjük. Aki-ről tudjuk a magunk tapasztalata alapján, hogyan dolgozik, ho-

gyan cselekszik, hogyan viseli a szívén mindnyájunk javát: annak álljunk mellé, akármilyen pártinak mondja magát. — Akit meg nem ismerünk, vagy akit jelentéktelennek ismerünk, vagy akinek munkáját kártékonynak

tapasztalunk, arra ne bizzuk magunkat, akármilyen csillogó programmal bíztat.

Ha így indulunk annak idején az urna elé, nem lesz nehéz eltalálnunk, hogy hova kell szavaznunk.

## A genuai konferencia legújabb szenzációja az orosz válaszjegyzék.

**Bánffy Miklós gróf a kisebbségi kérdésben hozott határozatról.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Genua, május 12. Bánffy Miklós gróf magyar külügyminiszter a meghívó hatalmaknak a kisebbségi kérdés tárgyalásáról szóló határozatáról a következőket jelentette ki:

— Megelégedéssel állapíthatom meg valamennyi nagyhatalom benső megértését és meleg érdeklődését a középeurópai béke legsúlyosabb problémája iránt. Mely hála tölt el bennünket főképen a nagyhatalmak képviselőivel szemben, akik az elnyomott kisebbségek ügyét elsősorban szeretettel felkarolták. Olaszország képviselőjének Schanzer külügyminiszter tapintatos elnöklése tette lehetővé, hogy a határozathozatal zavartalanul és sürölés nélkül történt és hogy minden kétséget kizáró döntés felszólít bennünket, hogy a szóbanforgó súlyos problémát hatalmas világ areopág előtt megvilágítsuk. Az első francia delegátusnak: Barthou-nak, a szava szintén igen súlyosan esett latba. Különösen pedig visszhangra találnak majd minden magyar szívűben Lloyd George szavai, aki meleg szívvel és hatalmas egyéniségének egész erejével ügyünk mellé állott, hogy az értekezlet meg-

hallgasson bennünket. Megtörtént tehát az első lépés, hogy Középeurópa legégetőbb problémája minden érdeket kielégítő békés megoldáshoz jusson. Elmondhatjuk, hogy megtaláltuk a megértés útját, ha méltányosságnak az a szelleme, amely a tegnapi értekezleten megnyilvánult, minden vonatkozásban érvényesül, bizonyos vagyok benne, hogy Magyarországon ezt a határozatot, mint első reményt keltő lépést halás, de nyugodt méltánnyal értékelni fogják.

Róma, május 12. Az orosz válaszjegyzéke a diplomáciai okmányok szokásos alakjában készült. Az átnyújtás után az orosz küldöttséget valóságos megosztomolták a jegyzék egy-egy példányaiért, de a sajtónak csak akkor bocsátották rendelkezésére, amikor a memorandum aláíró hatalmak képviselői már megkapták a jegyzék másolatát.

Bécs, május 12. Lloyd George a berlini lapok jelentése szerint az orosz válaszjegyzék átvételekor kijelentette, hogy biztosítja az értekezlet fenmaradását. Lloyd George nevetve mondotta:

— Mi Genuában maradunk, ha a többi kiküldöttek elutaznak is.

## A korona 0-67

Budapest, május 12. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 2970—3000, angol font 4300—450, dollár 761—71, márka 271—81, osztrák korona 8—9, rubel 45—46, lei 538—48, szokol 1478—88, dinár 1087—97, lengyel márka 19—20.

Nemesfémek piaca: Ezüst korona 63—62 és fél, forint 170—69, 5 koronás 382—325. Az aranypiacon alig volt üzlet. Az irányzat lanyha. Napoleon 2983—75, 20 koronás arany 3260—20.

Zürichi zárlat: Berlin 181, Hollandia 200—20, Newyork 519, Milánó

2747 és fél, Prága 997 és fél, Budapest 0.67, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 6, osztrák bélyegzett 6 és egy-negyed.

## A buza ára.

A mai terménytözsden az irányzat tartott. A hangulat azonban barátságosabb, mint tegnap. Buzában kereslet mutatkozott, a malmok tartózkodtak a vásárlástól.

Hivatalos árak Buza tiszavidéki 3460—75, egyéb 3450—60, takarmányárpa 2450—550, sörárpa 2550—650, zab 2420—60, tengeri 3075—3100, korpa 1550—75.

## Dr. Vásáry István programbeszéde.

Az első kerület egységes-párti képviselőjelöltje: Vásáry István jolyó hó 14-én délelőtt 11 órakor tartja programbeszédét az Arany-Bika dísztermében. A programbeszéde iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik az egész városban, hogy ezúton hívjuk fel az I-ső kerületbeli választópolgárok figyelmét arra, hogy helyét a teremben igyekezék biztosítani. Az intéző-bizottság, amelynek 150 tagja minden lehető elkövet ugyan a legteljesebb rend biztosítására és arra, hogy elsősorban a kerületbeli választópolgárok részére fentartsa a helyet, azonban tekintve a népszerű jelölt iránt mutatkozó nagy érdeklődést, kérjük a polgártársak korai megjelenését.

A gyűlésre páholy-jegyek már csak korlátozott számban kaphatók, de ezidőszert még e tekintetben is rendelkezésre állhat az intéző-bizottság.

Dr. Vásáry István megválasztása ma már befejezett tény, ami a jelölő-ívekben történt aláírásokból teljes bizonyossággal megállapítható.

Ezúttal felhívjuk az intéző-bizottsági tag pogártársainkat, — hogy vasárnap délelőtt 10 órára sziveskedjenek a Kis-Debreczen helyiségében pontosan megjelenni, hogy a választással kapcsolatos intézkedéseket véglegesen megtárgyaljuk.

Az intéző-bizottság.

\*

Vásáry István programbeszéde iránt a III. ker. egységes kormánypartban is nagy érdeklődés mutatkozik, mert azon a kerület országos nevű képviselőjeöltje: dr. Lengyel Zoltán is nagyobb szabású beszédet mond az aktuális politikai kérdésekről.

## A csehek is megegyeztést kötnek Szovjet-Oroszországgal.

Bécs, május 12. A Neues Wiener Tagblatt jelenti Prágából: Jól értesült forrásból érkező jelentések szerint Csehország közvetlenül a genuai értekezlet küszöbön álló befejezése előtt, a német-orosz szerződéshez hasonló gazdasági megegyeztést fog kötni Szovjetoroszországgal.

## A Csokonai-Kör Molière-délutánja.

Szombaton délután 5 órakor lesz a református kollégium dísztermében a Csokonai-kör Molière-délutánja, amelyet különösen érdekessé tesz, hogy a színház legkiválóbb tagjai: László Gyula, Szigeti Jenő, Heltay Andor is közreműködnek. Egyébként itt közöljük az ünnepi felolvasó ülés teljes műsorát:

1. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Körösi Kálmán, a kör alelnöke.
2. Molière-ről előadást tart dr. Hankiss János, a kör tagja.
3. Részlet a „Mizantrop”-ból; előadja László Gyula, a Csokonai színház tagja.
4. Jelenetek Molière vigjátékai-ból; előadják Heltay Andor, László Gyula és Szigeti Jenő, a Csokonai-színház tagjai.

Debreczenben, 1922 május hó.

Az elnökség.

Belépti-jegy: tagnak 10, nem tagnak 20, diáknak 5 korona. — Műsor 3 korona.

## Az ifjúsági Vörös-Kereszt Egylet ünnepélyes évzáró ülése.

Jótekonycélú és irredenta ifjúsági előadás a Svetits intézetben.

— Az Egyetértés tudósítójától —

Lélekemelő és valóban élvezetes előadást tartott e hó 11-én a Svetits-intézetben római katolikus polgári leányiskola Vörös-Kereszt Egylet ifjúsági osztálya az intézet tornatermében. Az előadást évzáró gyűlés előzte meg, melyet Ruszka Margitka ifjúsági elnök nyitott meg és vezérelt bámulatos rutinnal és előadó képességgel. Majd a tisztviselők számolták be az ifjúsági Vörös-Kereszt Egylet eddigi működéséről, mely a szegények segítése, a szegénysorsú tanulótársak gyámolítása körül már eddig is szép tevékenységet fejtett ki. Az az önzetlen buzgalom, az a nagyokat szinte megszegyentítő lelkesedés és az a hazafias szellem, mellyel az egylet tagjai működnek, a legszebb reményekre jogosít.

Az előadás szavaiatok, karénekck, szabad előadások, zongoraszám és szindarabokból állott s valamennyi jótekonyság és irredentizmus szolgálatában állott. A szereplők közül különösen Piribauer Aranka, Kárársz Etelka és Mórász Irén váltak ki. Az egylet vezetése s a darabok betanulása pedig Heriberta tisztelendő nővér érdeme.

A Vörös-Kereszt választmányának képviselőiben ifj. Rickl Antal megbízott és dr. Tatay Zoltán titkár jelentek meg. Az előadást Pálffy Béla apát, Szentkirályi Tivadarné és szép számu közönség hallgatta végig.

Személyi hír. Ertesülésünk szerint dr. Lengyel Zoltán, a III. kerület egypárti képviselőjelöltje, ki politikai megbeszélések végett Budapesten pár napig időzött, városunkba érkezett.

## IPAROSOK ÜGYEI

A képesített ács-mesterek folyó hó 15-én, hétfőn, délután 5 órakor az Ipariskola helyiségében szakosztályi ülést tartanak. Tárgya: a munkások bérvédelme. Szendrei, szakosztályi elnök.

## Gömbös Gyula a Baltazár püspök elleni támadásról.

Budapest, május 12. (MOT.) A Magyarság május 11-iki számában „Baltazár Dezső elutazása előtt megegyezett Gömbös Gyulával” című közleményében foglalkozik Baltazár Dezső református püspöknek Gömbös Gyulával folytatott több órán át tartó megbeszéléseivel, azt állítván, hogy a beszélgetés eredményeképpen bizonyos politikai és felekezeti megállapodások jöttek volna létre.

A MOT munkatársa, mint-hogy Baltazár Dezső református püspök ezidőszakra már uton van Amerika felé, Gömbös Gyulához fordult felvilágosításért, aki a következőket mondta:

„A találkozás megtörténtéről szóló híradás igaz, az valóban meg is történt. Minthogy azonban ez tisztán barátságos és bizalmas jellegű magánbeszélgetés volt, amely különösebb érdeklődésre a nagy nyilvánosság-nál nem is tarthatott számot, de nem is tartottam szükségesnek, hogy arról nyilakozzam. A találkozás annyira nem volt titkos, hogy a püspök ur öméltsága egy reggeli lapban már arról nyilatkozott is, amelyhez nekem semmi hozzátenni valóm nincs. Baltazár püspök ur köztudomás szerint az illető lapnak többek között a következőket mondta:

Ami a beszélgetés tartalmáról a sajtóban megjelent, vagy megjelenik, az mind merő találgatás. A beavatottak diszkreciója kizárja, hogy autentikus közlések kerüljenek a lapokba a beszélgetés tartalma felől.

Ezután nem kell külön kiemelnem, hogy a Magyarság híradása a valóságnak nem felel meg és az egész egyszerű találgatás, helyesebben rosszindulatú kitalálás. A fentiekből nyilvánvaló, hogy a Magyarság debreceni tudósítója semmiféle illetékes helyről semmiféle hiteles információt nem szerezhetett. A célja nyilvánvaló a Magyarság című napilapnak, amely hónapok óta intézi támadásait a Keresztény Kiszáradta, földműves és polgári párt ellen. Az állítólagos debreceni tudósító szar mazó állítólagos jelentésre kizárólag választási kortescélokra volt szűkség. Ennek bizonyítására teljesen elég annyit megemlítenem, hogy én Baltazár püspök urral már április 20-án, vagyis már több mint három hete találkoztam. Ha tehát a Magyarságnak ehhez a találkozáshoz bármilyen megjegyzése lett volna, úgy a Magyarságnak módja és alkalma lett volna megjegyzését azonnal megtenni, nem pedig várni azzal egészen mostanáig, amikor már Baltazár püspök ur Amerikába utazott és így nincsen módjában ennek a súlyos támadásnak megfelelni. Ez az eljárás homlok-egyenest ellentétben van az ilyen esetben mindenki egyaránt kötelező lojalitással, sőt

az, az előre elkészített háttal-madással határos. Egyébként a közleményben megnyilatkozó kárhuzatos és végzetes tendenciát, minden különösebb észlelés nélkül is meg lehet állapítani. Célja ennek beszüggelni a katolikus közvéleménybe azt, hogy a protestánsok politikai céljait koncentrálták. Csinalják pedig ezt azért, hogy ugyanazok politikai célzatul katolikus koncentrációt tervezhessenek. Ennek a következményeiben beláthatatlan, veszélyeket rejtő eljárásnak lesújtó kritikáját maga a Magyarság adja meg, amikor saját közleményében azt írja, hogy: „Protestáns vagy katolikus szempontok érvényesítése a pártpolitikában nemzetbomlasztó romboló törekvés és előbb-utóbb maguknak az egyes felekezeteknek is mérhetetlen károkat okoznak.”

Ezt a megállapítást az utolsó betűig aláírom, de annak a veszedelemnek bekövetkezését megakadályozni és elhárítani nem a Magyarság és körülötte elhelyezkedett politikai tábor van hivatva, — epen ellenkezőleg az egységes-párt, amely meg alakulásának első pillanatától kezdve ezt a politikát nemcsak hirdeti, de követi is. Nem kell külön hangsúlyozni, hogy ezt a politikát valom magaménak én is. En a magam részéről természetesen csak örülök annak, amely olyan pártnak organuma amely leplezetten, de hála Istennek, eredménytelenül akarta a katolicizmust pártpolitikai célokra kihasználni. — Ezt az előbb idézett önvallomást eddig követett politikájának a mi politikánkhoz való közeledésének tekintem. Az érsekvadkerti káplán is egyik áldozata ennek az ugynevezett keresztény ellenzék által hirdetett felekezeti politikának. A káplán egy katolikus lelkésznek, aki az egységes-párt érdekében agitált, azt kiáltotta oda, hogy te is meg vagy fizetve, testvér, amire ezután egy katolikus ember ütötte arcul a káplánt, aki felekezeti kérdést hintett bele a politikába. Meg vagyok azonban győződve arról, hogy a katolikus közvéleményt Nyugatmagyarországon sem lehet a józanság álláspontjától eltéríteni és nem fognak annak az izgatásnak sem felülni, amely tehetetlen és politikai fegyverek gyarlóságának tudatában a felekezeti kérdést akarják politikai célok érdekében felhasználni és kamatoztatni. A Magyarság pártpolitikai szempontból talán jól szolgálja a pártját, de a mód, amellyel politikai ellenfele ellen harcol, nemzetbomlasztó és romboló. En magam, bár régi protestáns családból származom, esztentatíve távol tartom magam az egy-

házipolitikától a magyar fajvédelem jegyében, a keresztény felekezetek egységének szűkségét hirdetem. Az én cselekményembe felekezeti tendenciát belemagyarázni, — egyenesen rosszhiszeműség, hogy én Baltazár püspök urral mit beszéltem, ahhoz senkinek semmi köze. Annyit azonban elmondhatok, hogy Baltazár püspök urhoz, mint magyar emberhez fordultam, mert megakartam ismerni gondolkozását, hogy ezáltal tájékozva legyek az ő fel-fogásáról is. Ez az eljárás a szétzillesztett magyar társadalom egységésítésének a jövődö boldogulásért elengedhetetlen feltétele.”

Az Egyetértés a legjobban informált helyről közölheti, hogy Gömbös Gyula nyilatkozata megfelel a valóságnak. A Magyarság állításai semmiképpen sem helytállóak s a többek között elég utalni arra, hogy a püspök amerikai útja csak azért halasztódott idáig, mert a beutazási engedélyt most kapta meg. Mihelyt ez Amerikából megjött, Baltazár püspök azonnal utrakelt.

## KÖZGAZDASÁG

Borjelentés. A magasabb szeszartalmu borokból nincs már készlet, a mi valószínűleg a borárakat tovább fogja emelni, annál is inkább, mert a termelési költségek is emelkedtek. Minthogy az érdekeltek Ausztria és Magyarország között a borkérdésben a megegyezést biztosra veszik, az árak nálunk nem esökkennek, de téves az a hír, hogy a magyar kormány évi százezer hektoliter vámentes kontingenset akar, mert ez a kérelmünk havi százezer hektoliter tesz ki: Borárak: szekszárdi 10—12 fokos 28—42; homoki 10 és fél fokos 31—32; 11—11 és fél fokos 34—42; 12 fokos és ezen felül 38—45—48; Balatonmelléki 35—60; Tokaj hegyaljai 55—60; édes új bor 60—65; 1920-as termés 90 korona. A terméskitátások egyelőre még nagyon bizonytalanok. A termőrügvek alig mutatkoznak, mert a tél nagyon szigorú volt és a tavasz sokáig esős. A további időjárás peronoszporát is okozhat.

Utótőzsde valutapiaca: A piac üzletellen. Dollár 767 és fél, márká 271—77, szokol és dinár szilárd. — Szokol 1487—88, dinár 1104—5, lei 540—54, osztrák korona 8 és fél, 8 és önyolcad.

## SPORT

Felkérem a DKASE aszó-szakosztályának vezetőségét és tagjait, hogy vasárnap délelőli 10 órakor a klubhelyiségben okvetlen jelenjenek meg. Az uszás iránt érdeklődőket szívesen látunk. Elnök helyett Aczél J. jegyző.

**Dollárt LEIT és más idegenpénzt**  
arany, ezüst  
pénzt legdrágábban bevált

**SIMON BANKIRODA,**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
Idegenkifizetések  
legolcsóbb napi áron. Telefon 892.

**Állandó nagy választék**  
és legolcsóbb árak  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 5 órakor predikál Mikec Gábor egyetemi hallgató. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Márton Sándor segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Konrád Zoltán helyettes lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kustár Dániel vallásitanító lelkész; délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy Lajos vallásitanító lelkész; délután 5 órakor predikál: dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Dr. Révész Imre lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Révész Imre lelkész. — Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Jenő segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Fogarassy Dezső th. — Pallagon délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész.

**Vasárnapi iskolák:** A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor; Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor; Paesirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor; Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt fél 9 órakor; Kollégium, I-ső kapu, 5. számú ajtó délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor; Nőegyleti Arvházban délelőtt 11 órakor.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele** — Kollégium I. kapu, 5-ik számú ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor.

**A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái:** Hölgyek részére csütörtökön este 7-től 8-ig; a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: Vallás és tudomány viszonya.)

I. kerületi választópolgárok figyelmébe. Felhívjuk az elsőkerületi polgártársak figyelmét arra, hogy azok, akik jelöltünk, dr. Vásáry Istvánnak, folyó hó 14-én, vasárnap, délelőtt 11 órakor a Bika dísztermében tartandó programbeszédére páholyjegyekre reflektálnak, sziveskedjenek Eklly József intézőbizottsági elnökhöz (Kossuth-utca), vagy pedig a Kis-Debrecenben levő pártirodához fordulni, ahol a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre az intézőbizottság. Ezuton hívjuk fel még a figyelmet arra is, hogy mindazok a polgártársak, akik az ajánlási ívet alá öhajtják írni, sziveskedjenek a pártirodába elfáradni. Az intézőbizottság.

A diákcsereakcióban részt venni öhajtó Egyetemi Köri tagokat felhívjuk, hogy legkésőbb f. hó 17-ig jelentkezzenek az elnöknél, vagy a főtájkárnál annál inkább, mert későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek. Elnökség.

## Egy millió értékű ékszer és ruhát lopott egy szobaleány.

### A három nevű tolvaj leány.

Tegnap éjjel a debreceni államrendőrség két ügyes detektívje: *Lakatos István* és *Farkas Albert*, egy nagyarányú lopás tettesét fogta el a pályaudvaron. A tolvaj el akart utazni az egymillió értékű lopott holmival, — mikor lefülelték.

A tolvaj leány *dr. Bohn Ede* ismert debreceni fogorvosnál volt alkalmazásban, mint szobaleány. Felhasználva a gazda távollétét, összeszedte az összes ékszer, ezüstnemezet és drága ruhanemezet, majd összeesomagolta azokat és várta az alkamat a szökésre.

Dr. Czakó Zsigmondtól, ahoval *Bohn Ede* dr. a feleségével együtt vacsorára volt hivatalos, 11 óra tájban tértek haza *József kir.* herceg-utcai lakásukra. *Bohn* 12 órakor még ébren volt, mikor hallotta, hogy kocsai áll meg a ház előtt, majd megszólalt a villanycsengő is és a kocsit elindult a ház elől. *Bohn*nak gyanus volt az éjszakai kocsilátogatás, felkelt és kiment a konyhába szétnézni. A konyhában meglepetve tapasztalta, hogy a szobaleánynak: *Szjgyártó Stefániának*, üres és vetetlen az ágya. Gyanút fogva, azonnal megnézte a szekrényeket és rémülten állapította meg, hogy az összes ezüstnemezt eltűnt. Majd a már felbreds családdal végig járva a szobákat, hiült helyét találták az ékszereknek és drága ruhanemezeknek is. *Bohn Ede* dr. azonnal a rendőrségre sietett feljelentést tenni. *Csige* Sándor dr. ügyeletes rendőrfogalmazó rögtön a pályaudvarra küldte ki *Lakatos István* és *Farkas Albert* detektívket, hogy megakadályozzák a tolvajt az elutazásban. A detektívek a pályaudvari ruhatárban megtalálták két fonott kocsárba csomagolva a lopott holmikat, —

de a szobaleányt, bár tüvé tették érte a pályaudvart és környékét, sehoh sem találták. A Royal előtt *Lakatos* detektív találkozott *Kovács Gyula* szerelővel, elmondta neki az esetet, megadta a *Szjgyártó Stefánia* személyleírását is. *Kovács* 5 óra tájban figyelmes lett egy zöld kalapos siető leányról a személyleírás után felismerte benne a tolvaj szobaleányt. Kis távolságról követte, a leány a pályaudvarra ment és átadta a ruhatári számot egy hordárnak, hogy váltsa ki a csomagot és hozza majd utána a Homokkert-utcai éjjeli szállásra. A detektív, mivel nem hagyhatta el a milliós csomagokat, elküldte *Nagy Károly* vasutasat, hogy valamiképpen csalja a csomagokhoz a leányt. A leány megsejtette, hogy már felfedezték a lopást, nem engedett a vasutas hívásának és elakart szaladni. A vasutas azonban megragadta és átadta a detektíveknek, akik a rendőrségre szállították be. A kihallgatásnál elmondta, hogy lopásért már 8 havi fogházra volt ítélve és azt állítja, hogy az igazi neve *Stoller Anna*, a börtönjében pedig egy *Boros Mária* névre szóló cselédkönyvet találtak, tehát neve van három is, de talán egyik sem az igazi. A tolvaj leánynál találtak egy titkos írással írt levelet is, ami arra enged következtetni, hogy büntársas is lehet.

A rendőrség a lopott tárgyakról leltárt vett fel, van a ruhanemezek között van egy nagyon szép brüsszeli csipke is, amelynek az értéke 150,000 korona.

A rendőrség a leányt előzetes letartóztatásba helyezte. A kézrekerítőknek *Bohn Ede* dr. és apósa a hivatalos elismerésen kívül gazdag jutalmat ad.

Nyomozzák az állampénztári lopás tetteseit. A debreceni állampénztár kárára elkövetett lopás ügyében a nyomozás a legszelesebb körben nagy eréllyel folyik. A fővárosba és a vidékre kiküldött detektívek még nem tértek vissza a nyomozás színhelyéről, a debreceni nyomozás pedig még ezideig eredménytelenül tapogatózik. A tegnapi nap folyamán az államrendőrség több helyen házkutatást tartott, de eredménytelenül. Nagyon megnehezíti a nyomozást az, hogy a debreceni állampénztár címére érkezett pénzes csomag két napig a postán, két napig pedig az állampénztárban hevert felbontatlanul. A lopás helyére vonatkozólag az a vélemény alakult ki, hogy az vagy a feladólhelyen, Sarkadon, vagy pedig a Sarkad-Debrecen közbeeső állomások valamelyikén történt, épen azért terjesztették ki a nyomozást vidékre is. Eddig még az egyetlen biztos nyom az a sarkadi béli meghívó, amit az ellopott pénzek helyét kitöltő újságpapírok közt találtak.

**Minden érdeklődést a Solyom Janka-Várnai-est foglal le. — A legnagyobb szezon-esemény! Szombaton és vasárnap az Arany Bika volt mozgószínházban.**

**Az Egyetemi Kör május 22-iki estélye.** Az Egyetemi Kör, mint tavaly is, úgy most is előkelő színvonalu művészetet rendez. Az estély fénypontja egy *Molière*-darab lesz, amit az egyetemi polgárok közül a legkiválóbb előadók fognak előadni. Ifj. *Radványi Sándor*, az ismert fiatal költő és *Lukács Laura*, ez a finom hangú költőnő verseikből fognak felolvasni. *Dr. Tankó Béla*, az egyetem filozófus professzora megnyitót mond, *Molière*t *Hankiss* professzor fogja méltatni és ismertetni. *Mácsay karnagy* vezetésével az új egyetemi énekhar fog több számmal szerepelni. A műsor nívóját fővárosi művészek gazdagítják még! A védnökség Debrecen előkelőségeiből áll. Az estélyt már is nagy érdeklődés előzi meg. A rendezőség pedig minden igyekezettel iparkodik az ünneplés sikerét előkészíteni.

Év vége a református főgimnáziumban. A református főgimnáziumban tegnap délután volt a VIII. osztályosok évszárója. Az évet igen szép eredménnyel zárták le, úgy hogy mintegy hetvenen fognak az érettségire bocsájtatni.

Negyvenéves kereskedői jubileum. Mint értesülünk, városunk kereskedő társadalmának egyik igen nagybecsült és közkedvelt tagja, *Békés Lajos* f. hó 13-án tolti be a kereskedelmi pályán való működésének 40-ik évét, a mely alkalommal barátai és tisztelői a Keresked. Csarnokban f. hó 13-án este fél 10 órakor tiszteletére egy barátságos összejövetelt rendeznek.

Napsugár vagyonmentő árverés kiállítása ma és holnap díjtalanul megtekinthető Piac-utca 10. alatt. Árverés ugyanott hétfőn, kedden, szerdán délután 3 órakor.

A városi zeneiskolában 13-án este 8 órakor s 14-én d. e. 11 órakor növendék hangverseny lesz. Belépőjegyek a zeneiskola helyiségében 10, 6 és 3 koronáért válthatók.

Budapesti négyszobás lakásért (lehetőleg Belvárosban) elcserélném debreceni ötszobás lakásom. Ajánlatot „Lakás-csere” jellegére kérek a kiadóhivatalba.

Fontos tudnia, hogy

# STARK

!! mindig a legolcsóbb !!

Piac-utca 7. szám alatt. Vecsey ház.

Nagy pünkössti occasió!

#### Női divat osztály.

90 cm. széles Cretonok csak 138  
120 cm. szél. divat Grenadin 215  
80 cm. széles sehottis kelme 175  
120 cm. szél. prima szövet 375  
120 cm. szél. gyapju sehottis 475  
80 cm. szél. Buzet vásznak 265  
140 cm. szél. Epongeis kelme 475  
85 cm. széles molinó vászon 128  
oooooooooooooooooooooooooooo

#### Uri divat osztály.

Prima minőségű rövid nadrág 263  
Prima „ batist „ nadrág 285  
Prima „ hosszú batist nadr. 375  
Prima „ turista lug szines 375  
Prima kétgalléros pastell-ing 585  
Prima szines divat ing I-a 675  
Prima fehér track-ing. . . . . 725  
Prima szines zokni . . . . . 50  
I-a szines s fehér zsebkendő 50-75

Divatselymek, erepdeshinek, manókin, georgettek minden színben. Ágygarnitur, damast és vászonárúk és paplanok nagy választékban. ooooooo

Garantált gyapjuszövet, 3 m. öltönyre minden hozzávalóval csak 5100 korona. Uri fehérnemezek reudelésre is készíttetnek. ooooooooooooo

Kérem a cégre ügyelni!   Vétel kényszer nincs!

Tisztelettel

**STARK SÁNDOR** női és uri divatáruháza,  
Piac-u. 7. Közvetlen Thaisz papírüzlet mellett.

A fagyos szentek közepében vagyunk. Tegnap volt Pongrác ma van Szervác, holnap Bonifác lesz. Jeles napok, félelmei gazdának, kertésznek. Nevüket sok kártétel, bosszuság, legenda veszi körül. Azt tartják vidékünkön, hogy a híres miskolci eszmadia cég egy alkalommal arra kérte Magyarország királyát, hogy ezeket a veszedelmes szenteket a kalendáriumban tesse el májusról december hónapra, mert a szőlőjük már három év óta lefagyott. A magyar király jó volt, készséggel engedett hazánk leghíresebb céhe kérésének és azonnal megtette. Mit ad Isten? — A következő évben, noha a szentek karácsony tájára voltak téve, május elején újra elfagyott a szőlő. A becsületes cég Isten büntetésének tekintette ezt a nagy kárt, újra a jó király elé járult.

— Nem jó a hatalmas Istennel huzalkodni, uram királyom, tedd vissza a szenteket régi helyükre. — Ez és sok más legenda fűződik a garabonciás szentekhez, moha e jámbor férfiak nem tehetnek róla. A május elején fellépő fagyoktól Közép-Európában régebben féltek. — mint mióta a ma használatos Gergely-féle naptár megvan. A „fagyos szentek” elnevezést a németektől vettük át. Fizikai földrajzi oka egyszerű. Gyakran megtörténik, hogy április végén s május elején Dél-Oroszországban nagy légköri felmelegedés van, ugyanakkor a Skandináv félszigeten erős depresszió okoz a felgyülemlett hideg levegő mely némileg a sarki olvadással, de semmiesetre sem az uszó jéghegyekkel függ össze. Az Atlanti óceánon ugyanis Európa felől a Golf-melegáramlat siet a sarkok felé, míg a hideg áramlat az amerikai partok mentén hozza lefelé a jéghegyeket, tehát Amerikában kell nagyobb hidegnek lenni, nem Európa partjain. Május második ötöde után megindul a hideg levegő felszíni áramlása Besszarábia és Déloroszország felé. Sajnos, ebbe az utvonalba beleesik hazánk is. Május második felében, vagy június legelőjén megint szokott Közép-Európán átvonulni egy ilyen légi depresszió, amikor ismét súlyos károkat tehet. Ez időben esik Ivó pápa (május 19.), Orbán (május 25.); sőt pár évvel ezelőtt június 5—6 közt fagyott nagyot. Mísem természetesebb, minthogy ezek a depressziók és lehülések nincsenek az emberi ész által készített kalendáriumok napjaihoz, így a szentek neveihez kötve. Jöhet a lehülés április végén. Ekkor tesz a legkevesebb kárt, mert még a kénes növény nem kelt ki. Kevéssé veszélyes a június eleji fagy is, mert ekkor meg a növény oly erős, hogy a gyenge fagy nem semmisíti meg egészen. Legveszedelmesebb a fagyás május elején, mert ekkor bujkál ki a kapás növény, bomlik a szőlőlevél és teljesen megsemmisíti a gyenge fagy is. Bár Debreczen vezet az alacsony hőmérsékletével (4—5 fok C), mégis a nedves, borult idővel nem lehetleg átláboljuk a depressziót.

Minden érdeklődést a Solyom Janka—Várnai-est foglal le. — A legnagyobb szezon-esemény! Szombaton és vasárnap az Arany Bika volt mozgósínházban.

## Megválasztották a választási elnököket.

Negyvennyolc órán belül lehet pótolni a megsemmisített ajánlási aláírásokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen sz. kir. város központi választmánya tegnap délben a választási elnökök megválasztása érdekében, Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöklete alatt ülést tartott.

Az egyhangú választás eredményeként s mivel egy újabb kormányrendelet választási helyettes elnökök választását is elrendelte, a választási bizottságok elnökei és helyettes elnökei a következők lettek:

I. kerület: Elnök: *szentpéteri Kun Béla* dr. egyetemi tanár; helyettes elnök: *Markovits Elemér* dr. ügyvéd.

II. kerület: Elnök: *Márk Endre* udvari tanácsos, kollégiumi és egyházkerületi főügyész; helyettes elnök: *Hódy Béla* dr. ügyvéd.

III. kerület: Elnök: *Tóth Aurél* dr. ny. kir. kuriai bíró, helyettes elnök: *Petzkó Ernő* dr. tanár.

A központi választmány felhatalmazta a választási elnököket, hogy az adminisztratív teendőket s megrendeléseket a saját hatáskörükben végezhessék. Választási jegyzőként az I. kerülethez *Balla Bertalan* dr. tb. tanácsnokot, a II. kerülethez *Felméry Ernő* dr. aljegyzőt, a III. kerülethez *Kiss Sándor* dr. tb. árvászéki elnököt rendelték ki.

Zöld József tanácsnok bejelentette a központi választmánynak, hogy különböző rendelkezéseket adott ki a belügyminiszter a választások kapcsán. Így például, ha tizenkét órán túl terjedő akadály merül föl a szavazás körül

valamely szavazó-körnél, akkor a szavazás folytatását, vagy az új szavazást két napnál hamarabb és hat napnál később kitűzni nem lehet. A pótválasztást pedig 15 napnál hamarabb és 25 napnál később nem lehet megtartani.

Bejelentette Zöld József tanácsnok, hogy az ajánlásokra vonatkozóan az alaprendeletet módosító rendeletet adott ki a kormány. És pedig az új rendelet szerint a választási biztosoknak nem 24, hanem 48 óra alatt kell az ajánlási ívek felett határozni, viszont a választási biztosok által megsemmisített aláírásokat az ajánlási ívet benyújtóknak 12 óra helyett 24 óra alatt lehet pótolni.

Fölolvasta ezután a tanácsnok a debreczeni kir. ítélőtábla elnökének átiratát, amelyben közli, hogy *választási biztosokul* az I. kerületben *Szoboszlai Sándor* kir. ítélőtáblai tanácselnököt, helyettesül *Dávid István* kir. ítélőtáblai bírót; a II. kerületben *Kolbenhayer Kálmán* kir. kuriai bíró, ítélőtáblai tanácselnököt, helyettesül *Sinay Károly* ítélőtáblai bírót címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bírót; a III. kerületben *Várady Sándor* kir. bírót címmel és jelleggel felruházott ítélőtáblai bírót, helyettesül *Kondor Zsigmond* törvényszéki tanácselnököt nevezte ki. A kinevezéseket bejelentette az igazságügyminiszternek.

A választmány a bejelentéseket tudomásul vette.

Felakasztotta magát, mert férjével összeveszett. Péntek délután 4 óra tájban a Vendégutca 24. szám alatt felakasztotta magát Rácz Andrásné 35 éves asszony. Előzőleg az urával családi ügyekből kifolyólag hevesen összeszólalkozott, majd felment a padlásra és nagy elkeseredésben a gerendára egy ruhaszártó kötéltre felakasztotta magát. Nem sokára a házbeliek közül is felmentek a padlásra és megdöbbenve látták a kötélre lógni Rácz Andrásné. Azonnal levágták a kötélről a már eszméletlen asszonyt és hozzáfogtak a kísérlethez, hogy életrekeltsék. Mire dr. Csige rendőrfogalmazó a helyszí-

nen megjelent, már az életre kellett aszonyt szobájában ápolva találni. A vallomásnál azt mondotta, hogy azért akart megválni az élettől, mert a férjével való veszekedést nagyon a lelkére vette.

Minden érdeklődést a Solyom Janka—Várnai-est foglal le. — A legnagyobb szezon-esemény! Szombaton és vasárnap az Arany Bika volt mozgósínházban.

Girardi és gyermek szalmakalapot legelősebben beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

### Saját érdekében!

Melőtt cipő szükségletét fedezné keresse fel a Bika melletti cipő-nagyáruházat, hol a legjobb minőségű cipőket legelősebb áron szerezheti be.

#### Olcsó árúink a következők:

Női chevro fél fűzős K 950—1100—1300, Női chevro vagy box spangnis 1050—1100. Női fehér vászon cipő 1000— Női sárga bagaria fél vagy spangnis 1450. Női chevro lack spangnis K 1500— Férfi box strapa cipő K 1200—1450. Férfi cugos sima cipő 1500. Férfi sárga bagaria fél vagy egész 1800. Férfi I-a box francia fél cipő 1450. Azonkívül gyermek fél és egész cipőkben, szandálokban, ugyisint női comode cipőkben, harisnyákban óriási választék. Olcsó árak! Kérem a kirakatokat megtekinteni!

### Glück Sándor

elpőnagyáruház, a Bika mellett.

### Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsónél,  
o (Frohner-ház.) o

### TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

### FEHÉRNEMŰEK

készen és mérték szerint

### Herman és Friedman

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Postatisztviselők kulturdélutánja. Szépen sikerült műsoros kulturdélután rendeztek a debreczeni postatisztviselők a városi Zenede hangversenytermében e hó 7-én, délután fél 6 órakor. A debreczeni postáság első szereplése volt és ép ezért a hangverseny ez alkalommal zártkörű jellegű volt. A műsor kiemelkedő pontja dr. Winklerné Reteghy Margitnak kiváltképen a nőtisztviselőkhez intézett és nemes, hazafias gondolatokban gazdag, lelkesítő beszéde volt. A műsor többi számát a postatisztviselőnk és tisztviselőnk zongora- és énekszámai és szavatai képezték. A megnyitó beszédet Demkó Jenő pl. főigazgató tartotta. Utána következett a műsor: Erdélyi Rózsi műdalokat énekelt Baila Gizella zongorakísérete mellett. Dr. Szabó Gáborné Oláh Gábor költeményeiből szavalt. A kulturdélutánon a pl. vezérigazgatóság több magasrangú tisztviselővel képviseltette magát. A záróbeszédet Eberhardt János főigazgató tartotta, ki a legmelegebb elismeréssel nyilatkozott a vidék kultúrterekveseiről s e szép-sikerű kulturdélutánban a jobb jövő jelét látta, minek megvalósításában a magyar postáság is kiváló szerepet kíván betölteni. A kulturdélután sikeréért Cserei Kovács Margit, a nőtisztviselői egyesület kerületi központjának elnökét és dr. Főky Zoltán pl. tanácsost, a kulturbizottság elnökét illeti az elismerés. Ezen első kulturdélután a nyilvánosság előtt lehetőleg havonként hasonló kulturdélutánok követik.

Royal Étterem és sörházban, Szent István dupla maláta gyógy-sör lesz állandóan csapolva.

Elfogott szélhámus leány. A rendőrségen a napokban megjelent Ubranói Márton és előadta, hogy ő nála kézimunkákra ajánlott egy szegény, elhanyagolt menekült leány, névszerint Kiss Mária. A szegény menekült leányt megszánta és alkalmazta is. Kiss Mária az első napokban szépen el is végezte kötelességét, nem volt reá semmi panasz. Azonban Ubranóiék azt vették észre, hogy a mióta a leány a háznál van, azóta kisebb-nagyobb tárgyak tűntek el. Kiss Mária viselkedése kezdett gyanússá válni, a házbeliek figyelemmel kísérték és sikerült is rajtukapni, amint a kamrából sokat akart lopni. Azonnal föl vitték a rendőrségre, ahol a vallatásnál kiderült, hogy nem is menekült leány, hanem egy megrogzított szélhámus, aki már több helyen adta ki magát menekültnek, hogy az emberek megszánják és hálából aztán meglophassa őket. A rendőrség a leányt letartóztatta és ellene az eljárást megindította.

Selyemhernyó tenyésztők figyelme. A kikelt selyemhernyó szétosztása hétfőn f. hó 15-én kezdődött Homokkert, Bánffy-u. 16. (vágányok mellett). A tenyésztők megnyugtatóra közli a felügyelőség, hogy a földm. miniszterium által megállapított kgr.-két 140 koronás gubóár változatlan.

Égi háboru a fagyos szentek nevenapján. Pongrác délutánján a nyugati ég alján erős borulat keletkezett. A sötét kék felleg nagy sebességgel jött városunk felé. Az ég többször hatalmasan megdördült, bőséges zápor hullott a földre. A felhő nagyobb része délen elvonult, a széle azonban jól megáztatta a várost. Az ég azután is boros maradt. Jó ez, mert megakadályozza a talaj erős kiszáradását és így a fagyást. Eső már volt elég, most már jó napos meleg idő kellene, mert rosszul fejlődik minden.

**▼ SZÍNHÁZ ▼**

A Csokonai-színház műsora:

Szombaton: Peleskei nótárius, C) bérlet.

Vasárnap délután: Obsitos.

Vasárnap este: Peleskei nótárius.

Hétfőn: Peleskei nótárius, A) bérlet.

**Várnay László.**

**Ma este tartja előadását Debreczenben.**

Várnay László ma újra Debreczenbe jön és cikkeket olvasunk róla a lapokban. Azt mutatja ez, hogy Várnay Lászlónak itt közönség van a háta mögött, amely szívesen veszi azt, ha Várnay Lászlóról hall. Minek köszönheti vajjon ezt a népszerűséget? Alighanem annak, hogy a legszomorúbb időkben, a háború véres zivatara közepette, Várnay derűt, vidámságot adott a színpadról, a mely eloszlatja a sötét, szomorú gondokat. Milyen nagy, mindenkit megnevettető burleszk-tréfát csinált például a Csárdáskirálynőben:

„Komám vagy, vagy nem vagy a komám?”

Vagy a Stambul rózsájában és a többi operettekben?...

Várnayt azért szerették meg annyira, mert a jókedv forrása volt, mindig és mindenkit mulattatni tudott. Ezért rajongtak érte, ezért tudott csak a saját szárnyain emelkedni a közlekedésvilág magaslatába. E mellett egyénileg sohasem becsülte túl a maga értékét, a színháznál szerény és kötelességtudó, társaságban mindenkiel szemben figyelmes és barátságos volt. Ebben rejlik a Várnay László sikereinek titka, amit meg kell tanulnia minden színésznek.

Most is olyan keserves, nehéz viszonyok között élünk. Olyan üdítőleg hat egy kis derűtség, a mindennapi gondjainktól való elvonás. És Várnay megjelenik itt újra sok-sok tréfának, ötletnek, mokának gazdag kúszáber kosarával és amikor szájunkban van a robotos, annyi igazságtalansággal, gonoszsággal, önzéssel is leújtó élet keserű ize, akkor megkínál ezekkel az édességekkel, — nemesak a fiatalságot, amely a nélkül is keresi a szórakozást, hanem mindnyájunkat. Nem lehet csodálni, ha Várnayt itt most olyan szívesen, virágos szeretettel várják s a májusi verőfényt, egy kis derűt melegséget keresik, hol ő művészkollegiáival, különösen Solyom Jankával, a fővárosban olyan kedvelt díszszel, játszik.

**Délután 4 órakor jelenik meg a**

**'TISZÁNTUL'**

politikai naplapp.

**Kérje minden újságárustól és trafikostól**

**Hirdetéseket felvesz a kladóhivatal.**

**Husz millió koronát ajánl a kormány kislakásokra.**

**A súlyos feltételek miatt a város nem fogadhatja el az ajánlatot.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Annak idején megírta az „Egyetértés”, hogy a kislakások építésére vonatkozóan a kislakások építésének országos miniszteri biztossága, illetve a kereskedelemügyi miniszter ajánlatot tett a városnak s felhívta arra, — hogy bizonyos feltételek mellett építtesse föl a kislakásokat. Ezek a feltételek azonban olyan súlyos pénzügyi terheket róttak volna a városra, hogy azokat sem a tanács, sem a közgyűlés nem vállalhatta. A tanács ekkor egy alaposan megfontolt s a város által teljesíthető és nem túlságos anyagi terheket jelentő feltételeken felépített tervezetet terjesztett a kormány elé, de ezt a kormány nem fogadta el.

A napokban azután a kormány részéről telefonon értesítették Csoka Sámuel polgármester-helyettesét, hogy a kormány ismét foglalkozik a debreczeni kislakások építésének gondolatával. Tegnap írásban is megérkezett az erre vonatkozó leirat, amely egyben közli, a feltételeket. E leiratot tegnap rendkívüli tanácsulésen tárgyalta a tanács.

A kormány hajlandó tíz millió koronát rendelkezésre bocsátani akként, hogy az 2 és fél %-os

részletekben törlesztessék, tízmillió koronát pedig kölcsönként ad 94-es ártolyamon és 5% kamattal. Ez a kölcsön is tíz év alatt visszafizetendő. Az építendő kislakásokat, amelyek után a béreket 25 éven át az állam szedi, fele-fele részben tisztviselők és vagonlakók kapják. — Joga van a városnak az eredeti tervtől eltérően egy és két szobás lakások helyett három szobás lakásokat is építeni. A város tartozik adni ingyen a telkeket és létesíteni a szükséges közműveket: utakat, vízvezetéket, csatornázást, villamos-vezetéket s más dolgokat.

A tanács természetesen e súlyos feltételek mellett most sem hajlandó és nem is képes a kislakások építésbe belemenni, most már annál kevésbbé, mert azóta anyagárak és munkabérek emelkedtek s ma már a tervezett egyetemi tanári lakásokat is maga az állam 20,000 korona évi bérért tudja csak bérbe adni.

A tanács most ez ügyben rendkívüli közgyűlést hív össze, — amelynek természetesen nem tehet más javaslatot, hogy a kislakások építését ilyen feltételek mellett ne vállalja.

Haudini II. rész, Harc a gépemberrel, „Téves kapcsolat” amerikai csodaburleszk kerülnek bemutatásra a Meteorban vasárnap.

**LEGSZÉBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.**

**Szülői értekezlet a társulati polgári fiúiskolában.**

A társulati polgári fiúiskola igazgatósága folyó hó 11-ére szülői értekezletet hívott össze, amelyen a szülők közül 180-an vettek részt. Gál József igazgató megnyitó szavai után, aki az értekezlet fontosságát és szükségességét fejtette ki, Toroczka Oswald tanár tartotta meg magas színvonalú, igen szép előadását. Előadásának tárgya a következő kérdéseket tűzte ki: Az iskola megkedveltetése; az otthoni tanulás; a szülők közreműködése a tanuló anyag elsajátításában; a gyermekek otthoni foglalkoztatása és szórakozása. A majd egy óráig tartó előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta és a végén Szentjóni Kálmán református tanító a szülők nevében mondott köszönetet az előadónak fáradságos munkájáért.

Az igazgató záró szavai után, a melyben a mulasztások nagy számára, okára, továbbá a mozik, színházak látogatásának hasznos és káros hatására hívta fel a szülők figyelmét, az értekezlet véget ért.

**NYILTÉR.**

Némert semmiféle kötelezettséget nem vállalok.

Molnár László, árvaszéki hivatalnok.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼**

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének elnöksége a debreceni Bethleni Gábor Kör megkeresésére azzal a kérdéssel fordul anyagilag tehetőstagjaihoz, hogy tegyék lehetővé cserehelyek felajánlása által a debreceni egyetem református hallgatóinak a külföldi diákiesere akcióiban való részvételét, külföldi nyaralását. Annnyi református egyetemi hallgató mehet ki, ahány cserehelyet ajánlanak fel református családok. A katolikus társadalom a legnagyobb megértéssel sietett a katolikus hallgatók segítségére. Az idegen diák ellátása 6—10 hétre szól, június 1. szept. 30. közötti határidőn belül. Aki szíven viseli a debreceni egyetem református hallgatóinak sorsát és hajlandó cserehelyet felajánlani, az legyen szíves ezt az Egyháztér 17. sz. a. lelkészi hivatalban május hó 16-án, kedden déli 12 óráig bejelenteni. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének titkári hivatala.

**Meghívó.**

Az „Agrikultúra kereskedelmi részvénytársaság Debreczen” folyó 1922. évi május hó 21-én, déli 12 órakor Debreczenben, Ferenc József ut. 77. szám alatti helyiségében tartja

**ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE**T

a következő tárgysorozattal:

1. Az 1920. és 1921. üzleti évek zárószámadatai és az ezekre vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések feletti határozathozatal.

2. Igazgatóság és felügyelő bizottság újra választása 3 évre.

3. Esetleges indítványok

A közgyűlésre a részvényeseket az alapszabályok 15. §-nak megfelelően ezúton hívja meg az

Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból: 21. §.: A közgyűlésen csak önjogi részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztárána fellették. A zárószámadások hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

**FELELŐS SZERKESZTŐ:**

**DR. SZATAI FERENC.**

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházközség Könyvnyomda-vállalata.

**Bérbeadó!**



Értekezhetni lehet a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt.

## Olcsó borszandál

árusítása a

## Turul Czipőgyár Rt.

Piac-utcai üzletében, amíg a készlet tart.

23-24. szám 25, 26, 27, 28. szám 29. szám

K 240 K 275 K 325

Saját érdekében nézze meg!

## H.Courths-Mahler

### regényei:

Vergődő szerelem . . . Ára K 104  
 Forgószél kisasszony . . . Ára K 104  
 Diana . . . . . Ára K 104  
 Szerettek . . . . . Ára K 104  
 Az Ó gyermeke . . . . . Ára K 92  
 A kertészék Katoja . . . Ára K 94  
 A szép miss Lilian . . . Ára K 117  
 Bettina asszony és fiai . Ára K 117

A fejedelemasszony . . .  
 nyakéke . . . . . Ára K 138  
 Liselotte házassága . . . Ára K 94  
 Az Ó felesége . . . . . Ára K 82  
 Éva . . . . . Ára K 82  
 Két asszony . . . . . Ára K 127  
 A konzul felesége . . . Ára K 82  
 A végzet . . . . . Ára K 117  
 Bocsság meg, Lóri! . . . Ára K 82  
 Warnstetten Lena . . . Ára K 82  
 Loló hercegnő . . . . . Ára K 82  
 A csillagok felé . . . . . Ára K 104  
 A fogadott leány . . . . Ára K 82  
 A szilaj Orsolya . . . . Ára K 82  
 Szegény kis Ánni . . . . Ára K 138

Kapható a

**MÉLIUSZ** könyvkereskedésben,

Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

**Ujságkézbesítő-  
 asszonyok  
 felvétetnek a  
 kiadóhivatalban**

**DOLLÁR  
 ARANY,- EZÜST-**

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

**RANKAI bankiroda**  
 Debrecen, Degenfeld-tér 8  
 (Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

## Rikkancsokat

reggeli és délutáni  
 laphoz felvesz

a **Kiadóhivatal.**

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő-  
 ségének és kiadóhivatalának te-  
 lefontoszáma: 4.

### Győződjön meg!

Brilliansért! Aranyért!  
 a legmagasabb árt fizetem

**GRITSCH** ékszerkereskedő,  
 Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Debrecen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 18 korona, minden további szög 1 kor. 50 tölör. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekből is befizethető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalm-  
 zottira van szükségük, oo

**házevők,**

vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

szedményt csak egy ór-  
 nek el, ha megfigyelik az

## „EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent  
 megtalálnak, amire szükségük van.

### Ajánlat

Aranyért

ezüstért budapesti leg-  
 magasabb napiárat fi-  
 zetek. K r á m e r, Si-  
 monffy-u. 17. 1504

Pálincaközö üstök,

mosó- és eserüstök ké-  
 szen legolcsóbban Mán-  
 doki rézművesnél. Arany  
 János-utca 13. Ócska  
 vöröszet napi áron  
 vesz. 1185

Kvartélyt kaphat

józan életű, rendszerető  
 fiatalember Gólya-utca  
 11. szám alatt, özvegy  
 Kálmánnál. 1900

Lakásesere

Piac-utcán négy szobás  
 első emeleti modern  
 komforttal ellátott la-  
 kásomat elcserélem, aki  
 lakóimnak s ez két  
 szoba, konyha és egy  
 szoba, konyhás lakást.  
 Bővebbet Hatvan-u ca  
 22. irodában. 1955

Széchenyi

gőz- és kádfürdő (volt  
 Telegdi) a nagyállomá-  
 mással szemben, állan-  
 dóan nyitva. 859

**Legcsinosabb**

leányka és fiuruhák  
 a legrövidebb idő  
 alatt készülnek hoz-  
 zott anyagból

**dr. Hegedűsné**  
 gyermekdivatházába,  
 Simonffy-utca 2.

2 szoba,

konyha, fürdőszoba,  
 mellékhelyiségből álló  
 lakásomat elcserélném  
 hasonlóval, fürdőszoba  
 nélkül. Cím a kiadóba.  
 1982

Budapesti

modern 3 szobás laká-  
 som elcserélném debreceni  
 4 szobás, esetleg  
 hasonlóval. Cím a ki-  
 adóban. 1978

Pilisszérozást

és apró guvrirozást a  
 legszépben készít Far-  
 kas Bella, Arany János  
 utca 20. 1990

### Kereslet

Keresek

a Piac-utcából nyíl-  
 bármelyik utcában há-  
 zat megvételre. Ajánla-  
 tok a kiadóhivatalba  
 kéretnek, ár megjelölé-  
 sével. 875

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zé-  
 logecéulát vesz legma-  
 gasabb napi áron Stei-  
 ner Mihály, Hatvan-u.  
 2. sz. I. emelet. 1960

### Ócska

vasat, rezet és min-  
 dennemű fémét leg-  
 magasabb árért ve-  
 szek. Kovácsoknak  
 használható becse-  
 rélek. Nagyobb té-  
 telt elszállítok. ooo

**Stelner,**  
 Eötvös-utca 110.

Pénztárosnő

gyakorlattal bíró felvé-  
 tetik Aszodi és Róth-  
 nál. 1962

Pénztáros kisasszony

könyvelésben jártas, —  
 állandó biztos alkalm-  
 zásra felvétetik. Apolló  
 Divatruház, Piac utca  
 67. szá. 1971

Veszek

jó karban levő haszná-  
 lt butorokat, divá-  
 nyokat, madracokat, —  
 lőszört, afrikot és el-  
 adok. Javításokat pon-  
 tosan készítek. — Szé-  
 chenyi-utca 8. Szentpé-  
 teri Sándor. 1829

### Nyomdász- tanulók és tanuló- leányok

jó fizetéssel  
 felvétetnek a

**Városi  
 nyomdában,**  
 Böszörményi-ut 6.

Veszek

fehércműveket, selyme-  
 ket, paplanokat, garni-  
 turákat, szőnyeget,  
 butort. Kaiser, Piac-u.  
 7. sz. 1958

Méhet

kasban vagy kaptárban  
 vennék. Zelfinger, Da-  
 rabos-utca 16. 1970

Jó családból

való fiu tanulónak fel-  
 vétetik Hermann és  
 Friedmann. Piac-u. 10.  
 1879

Jó családból

való fiu tanulónak fel-  
 vétetik. Gombos Ferenc,  
 lentes. 1983

Mindenes,

nős állandó alkalmazást  
 nyer a városi téglagyar-  
 ban. 1985

Kisasszony

irodában felvétetik,  
 azonnal a. Cím a ki-  
 adóban. 1987

Kenyér-ügynök

óvadékkal felvétetik a  
 Koronagyárban. Jelent-  
 kezni Bethlen-u. 23.  
 1989

Tisztességes

családból pincér-tanonc  
 felvétetik Debreczen-  
 szálladaba. 1981

Kovács-kerégyártó.

nős állandó alkalmazást  
 nyer a városi téglagyar-  
 ban. 1986

Munkásleányok

és gyáriszolga jó fize-  
 tessel felvétetnek. —  
 Teleki utca 100 szám.  
 1988

### Eladás

Háló, ebédli

konyhaberendezések, —  
 keményfa és minden-  
 féle butorokban nagy  
 választék, a legolcsóbb-  
 ban beszerezhető kizá-  
 rólag Hausner Simonffy-  
 utca 2/c. bérházi butor-  
 üzletében. 1841

Kézi kocs

egy divány és egy ön-  
 melegítő fürdő ad el-  
 adó. Czegléd-u 14. 1223

Eladó

Tonett hajlított székek  
 kerti vasasztalok, fe-  
 hér zománcozott. Külső  
 vásártér 9. 1972

Egy

zongora eladó. Hatvan-  
 utca 58. Kapu alatt  
 jobbra. 1984

Szép szőnyeg

rózsaszínű, 2 méter szé-  
 les, 3 méter hosszú  
 eladó. Csapó-utca 85.  
 1991

Eötvös-utca

76. sz. ház eladó. Két  
 szoba, konyha, külön  
 sütőház, kama a, 10  
 lóra istálló, azonnal el-  
 foglalható. 1980

15 hl.

fajbor, kisebb mennyi-  
 ségben is eladó. Vig-  
 kedvő-u. 25. 1979

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.